Bihar Board Class 7 Maths Solutions Chapter 1 QUIi® &1

HHA

Bihar Board Class 7 Maths JUI{® &1 TH& Ex 1.1

UH 1.

fafafea & ot o 9t gorie Tt fafau|
(a) -5 3R 5

ed:

-4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4

(b) 23R8
e :
-1,0,1,2,3,4,5, 67 7

(c) -6 3R -2
B :
-5, -4, —

(d) -4 3R -10
ed:
-5, _6’ =7, _8, -9

UH 2.
frafafad 4 9 ude o 98 quife IR O (0) |
(a) -20, 4
(b) -15, -8
(¢)o,-5
(d) -20, -7
(e) 25, -2
(f) -20, -18
B :

(@) 4

(b) -8
(o

(d -7

(e) 25

() -18
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U 3.

Rad =M & I g (o, < 3R =) & uRkm|
(a) -6 > -8
(b)4>o0

(0)-5<2
(d)-50=-54+ 4
(e) 25 =25
Hg4-15>2-20
B4 :

(d) -50 =-54 + 4
-50 = -50

(v —++=—BIdIg)
Hg4-15>2-20
=-11 > -18

U4 4.

+r feu e guifert &1 agad oo H fafau)
(a) -8, 12, -5, 15, 20, -2

Bed:

-8, -5, -2, 12, 15, 20

(b) 5,0, -2, -4, -15, 8
Bdl:
-15, -4, -2, O, 5, 8

YA 5.
2 few 1 quifent @t 3rTelt quifer Tve sl
(a) -18
(b) 15
(¢) -20
(d) 18
(e)-5
B4 :
(a) -17
(b) 16
(c)-19
(d) 19
(e) -4

TY 6.
= feu T quifert & ugd o1 quifes samsul

(a) 25
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(b) -59
(¢) -55
(d) -26
(e) +100
Bd:
(a) 24
(b) -60
(c) -56
(d) -27
() 99

UH 7.

RESEIIE RIS
D5 +(2)=-3
(2)+(-5)=-3

R (-5) +(2) =2 + (-5) B2 & |
$3 3T Yuifch! T T AHx TR DI GRT H1ToTE U SilTe-
B

a a+b & (w+by a-b .-'J—ulf-an—bj
= (h+a) & Y = (h—a) ® 7
i) -d3|-6+3 dla+b| (-0 (3) - bl (g - b)
o==2 : =tb+a)] —-(¥ (=0) | &b+ a)
§ =3 = -9 =19
(i) <42 |—4+2 | 5 (a+b) (=) = (2) k) ()7 (a—-b)
= =tb+a)y] =-6 =6 |2b-a)
U 8.
fYaa =Ml &1 gfd H31

@) (-a) + (6) = (6)+ (-a......

(i)-8+8=o0
B4 :
-8+8=0

Bdl:
2+[9-6]=11
2+3=11—-6
5=5
(iv)i5+0=15

(iii) (2) + [a + (-6)] = [2 + &) + (5)]
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U o.

BEISICEASISY!

(a) —15ff—18 Eal

edl: _

33 ( — + - = + BT & TR Tgf - 1 farg 73 ofe F AR
(b) -20 H 17 P!

Bd:

3 (= ++ = — QT g IR — B IE T2 /b S ITHA 1)

(c) +24ff-16ﬁ

B :

8 (= + + — = — BT 8 R g — P g BIC 3 &b WHA B )
(d)-8H 5P

edl: ,

-3 (v — + + = — BIA1 & 3R TG — I G I3 3P & I 5 1)

U4 10.
fgferiad & gersu|

(a) -151?{'??[-5@

Bed:

-15-(-5) =15+ 5=-10
(b) 25 -75 B

Bd:

25 — (-75) = 25 + 75 = 100
(c) -8 T Y -16 Dl

Bd:
-8—-(-16)=-8+16 =8
(d) -20 HI-18 Pl

B :
-20-(-18)=-20+18=-2

U4 11.

HTTRIT Ul BT Teh-TUeh IGTERUI S|

(a) Y fafa 7ot (Fom)

B :

&l qUTids TRATS HT ANThHd UG 3D Iec hH BT ANTHA THH Bid &, 59 0T &1 hH fafag 7T
Hed gl

REARRLA

(-4) + (-6) =-10

(-6) + (-4) = -10

U (-4) + (-6) = (-6) + (-4)
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ORIEERU

Bl
quiieh] & foTg TN He=Rl gl ¢ |
QU a, b 3R ¢ & AT §H 68 Uhd § 15

a+(b+c)=(a+b)+ec.

(c) JaRH TT

Bdl:

3 quifent &7 3faR T Quifes Tt 81l &, 39 UeTd BT Havep 0T Hed & |
IR

a 3R b €1 quIfes TATE &, dl a — b 4} T T ghft|

(d) T TTHD

B4 :

foft quiies a % filTa + 0 = a T 0 + a = a B! AT THHD T[0T H&d & |
JETER-

3+0=3

JT:0+3=3

0+3=3+0

Uy 12.

T quiies g fafa forrent-
(a) TNT -8

ed:

-4+ (-4)

=-4—-4

=-8

(b) 3R -188
Bdl:

18 — 36

=-18

(©TMod
e :
15 + (-15)
=15-15
=0

Bihar Board Class 7 Maths JUI& @1 ST Ex 1.2
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U 1.

O HIFTY

(a) 225 x (-4)

B :

225 x (-4) = -900

(b) (-405) x (-5)
B :
(+405) x (+5) = 2025

(c) (-80) x (-50)
B

(+80) x (+50)
= 4000

(d) (-11) x 15
SE

(-11) x 15
=-165

(e) (-3) x 35 x (-10)
Bed:
(-3) x 35 x (-10) = +105 X (+ 10) = 1050

(f) (-25) x 0.
ed:0

(&) (-4) x (-4) x (-4) x (-4)
Bed:

(+4) x (+4) x (+4) x (+4)
=4x4%x4x4

=256

(h) (-2) x (-2) x (-2)
Bed:

(+2) x (+2) x (-2)
=2 x 2 x (-2)

4 % (-2)

=-8

(1) (-20) x (+5) x (-25) x (-5)
e :
(+20) x (+15) x (+25) x (+5)
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=20x%x 15X 25X 5
= 37500

() -50 x 5 x (-20)
B4 :
-50 x 5 X (-20) = +250 x (+20) = 5000

U 2.

frafafed & I iR ST &1 -
(1) 18 x (-2) = (-2) x 18

B4 :

18 x (-2) = (-2) x 18

-36 = -36 (T B)

(i1) -38 x 1 =38
Bed:
38 x 1 =38 (3T Q)

(ii)) (-20) x (-5) = (-5) x (-20)
Bl :

(+20) x (+5) = (+5) x (+20)
100 = 100 (™ %)

(iv) 43 x 0 =43
Bed:
43 % 0 = 43 (A B)

(V) 1 x -425 = -425
B :
1% -425 = -425 (A B)

(vi) -1 x 25 = -25
B :
-1 x 25 =-25 G

(vii) [(-2) x (-12)] x -24 = (-2) x [(-12) x (-24)]
B4 :

[(-2) x (-12)] x -24 = (-2) x [(-12) x (-24)]
(+2) x (+12) x =24 = (-2) x (+12) x (+24)

24 x -24 = (-2) x 288

-576 = -576 (I B)
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(viil) (-5) x (2+3) =(-5) x 2+ (-5) x 3
B :

(-5)x(2+3)=(-5)x2+(-5)x3

(-5) x 5 =(-5) x 2 + (-15)

-25 =-10 + -15

-25 = -25 (4 §)

U4 3.
fgferiRad & T 39 3Ifd 1ur &l ferfau-
(i) -25 x (8 + 2) = (-25) x 8 + (-25) x 2

B

[EEREEIL

(i) (-8) x (4) = (-4) x (-8)

B :

UM &1 pafaFagd|

(ii1) (20 x 30) x 40 = 20 x (30 x 40)
N

U T |e=d 0|

(iv) -2 x 10 = 20

B4 :
BERERII

(V)-5x1=-5
B :
T[0T BT dHHS T[0T

U4 4.

AT Br-

(1) 42 x (-5) =-5 x 42
Bd:

42 x (-5) =-5 x 42
-210 = -210

LHS = RHS (J1fad §3M)

(ii) 25 x (28 +2) =25 x 28 + 25 x 2
Bd :

25 x (28 + 2) =25 x 28 + 25 x 2
25 x (30) = 700 + 50

750 =750

LHS = RHS (J1fad g3
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(iii) (50 x 60) x 70 = 50 x (60 x 70)
Bd:

(50 x 60) x 70 = 50 x (60 x 70)
3000 % 70 = 50 X (4200)

210000 = 210000

LHS = RHS (J1fad g3

(iv) (-24) x (5 x2) = (-24 x 5) x 2

B :
(-24) x (10) = (-120) x 2
-240 = -240

LHS = RHS (HTfad g3)

UA 5.

bt quifep & (-1) BT T[UI = TR UM 9 Tl Bl &-
(i) 20

Bd:

-20

(+1) x (+20) = 20

(ii) -45

B4 :

45

(-1) x (45) = -45

(iii) o
B :
0

(-1)x(0)=o0

(iv) 1
B :
-1

(-1)x(1)=-1

(v) -50

B

50

(-1) x (-50) = +50

U4 6.
4 x 0 = 0 P YR TR YA PIfTT f &1 F0T QUIieh! &1 MBS YTHS Julids aidl gl
Bd:
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(+4) x (+4) =16

1 %E Tdhd & & 3l B Quifehl o1 UHE S-TeTS JoNd BT g |

YA 7.

TR PHIfoTe-

() (-7) x 5+ (-7) x 11
B4 :

(-7) x5+ (-7) x 11.
=(-35) + (-77)

=-112

(ii) 675 x (-5) — 5 x (-675)
ed:

675 x (-5) — 5 x (-675)
=+ 3375 — (+3375)

=0

(iil) 8 x (50 — 4)
Bdl:

8 x (50-4)

=8 x (46)
=368

(iv) 5 x 27 x (-4)
Bed:

5% 27 x (-4)
=135 x (-4)

= -540

(v) 987 x 98
Bd :

987 x 98

= 96726

(vi) -57 x (-19) + 57
Bed:

-57 % (-19) + 57
=1083 + 57

= 1140

U4 8.
frafafad IRl & 1 He-
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X ( -1 -2 -3 4 G
_2
3
o]
—1
e
Bd:
Y 9. A R x O | 1| 2] 3] a 6
fFafaRed & 4 oF I 3R P 3™ 2 1lol 2| 4 6 | —s | -2
82 a2 lol 36| 9| a2] -s
(i)—20$[ﬁqﬂ?[20%l 4 0 4 R 12 | <161 -24 .
Nk =1l | 2 3| -4]| -6
qd 5 o | -5 |-10] <15| 20| 30
(i) fp <t guifes 1 fausla ured o= &
fore 39 T § un HRA |
Bd:
3T
(iii) 5 U1 QUITeh! T U S & JUNid gial ol
ed:
A
(iv) IR BT QUIThT BT UM S 4 qUlieh BidT |
B4 :
I3
(V)-4x1=-4
B :
I

(vi)-5x0=0
B :
qg
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U 10.

frafafaa & qorie! o o1 & T8 Sl & S el ST = T 9UT Tad HUH B Jal Hih
ford |

(1) (+2) x (-3) =-6
B4 :

BB (V)

(ii) (4) x (+8) = +32
Bd:

I (V)

(iii) (-2) x (-2) = +4
Bed:

TR (V)

(iv) (+3) x (+4) = -12.

e :
A B (X)

U 11.

HH BT YA = 40°C

gfd g¢ &H foan a1 d9HH = 5°C

10 ¥¢ §1G HH B ATTHM = 10 x 5°C = 50°C.

40°C — 50°C = -10°C

HIR BT ATUHM 10 U< T1G -10°C YT 0° F off 10° - gHTI

U 12.
wugriaﬁ%mnewﬁ@aﬁw%ﬁu(-z) 3t U STTa dhar Tt vl o foe 3 foaan
AT dl

Bd:

TR IR o fore fAu 7T 3iep = 5

e IR b fore faq 7T 3feb = (-2)

(2) AT IR U & Wol STR adl & =4 x 5 = 20 3P
wuﬁ%wwéﬂ%: (-2) x 6 =-12

T fohT 7T 3 = 20 — (-12) = 18

g &1 18 3iF U gld B |

(b)WﬁﬁWﬁm=5 X5= 25\3@
YA UM IR A feT = 5 x (-2) = -10
YT GRI UT fHT W 3{ = 25 — (-10) = 15.
R DI 15 3 U gU|
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(c)maﬁqﬁ$ﬂﬁwm: 2x5=10
BT O Ul & TTad SR el = 5 x (-2) = -10
B GRTUTW T 7T 3/ = 10 — (-10) = 20

U 13.

qthg AT 9o+ TR Ufd IR 1Y = 8 . Ufd Ik

It HiHe s R Ufd SR1 81 = 5 %. gfd IR

(a) 5000 ST @t Do o) 9 mi = 5000 X 5 = 25000
3000 AT e He ot 3= T = 3000 x 8 = 24000
AT HUT I A1H 31 AT BT = 25000 — 24000

YT SU=l &l 1Y g3 81 = 1000 3.

e HUT 1000 B. BT B S|

(b) The HHe $t IR &1 H-T = 6400

G{%ﬁE[ 6400 x 8 = 51200 %0 D[ dH|

Wit diHe T gde aR1 R g1 = 5 %o

Il P T = [Math Processing Error] = 10240

U4 14.

Te Piggd S T T Eedte TR 8o ST &I a1y
FHHIAT & 3R UAD IR W 60 U BT 1 AT ¢ |
B4 :

(a) dIH = 5000 x 80 = 400000

BTﬁ = 4000 X 60 = 240000

P oH = 160000

(b) 4000 calfaor aﬂeﬂﬂsﬂﬁ = 4000 X 60 = 240000
A dodio I T®=T = [Math Processing Error] = 3000

Bihar Board Class 7 Maths EUTh? D1 TH Ex 1.3

U 1.

ENEAISS
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(a) (40)=5
-EW : (—40)+5

40 -_g

. M
© (—45)+(-5)
T : (45) +(-3)

5)45(9
45
© XX =90

() 255
T :25+5
5)25(5
25 =5
XX

(g 0=50
T :0+50=0
(1) (-80)+(-80)
™ : (—80) + (-80)
80) 80 (1
B0 =}
XX

(b) (-450) =3
B : (-450) = 3
3) 450 (150
3
15
15
xx 0
0
X =150

(d) (-56)--(-4)
T (=56) = (4)
5)56(14
4
16
16
%X =14

() (—128)=(~16)
A (-128) = (-16)
16) 128 (8
128 -8
XK

(h) 500

¥ : 50 = 0 = safrafed

Proferfrd Tom @t R Bt 4T &8 < i & weR-

U4 2
(a)5x8=40
B :
i)40+5=8
(ii))40+8=5
(b) -4 x -6 = 24
B :

(i) 24 + (-4)=-6

(i) 24 + (-6) = -4

https://www.evidyartAi.in/



(¢) -12 x 9 = -108
Bd:

(i) -108 + (-12) =9
(i) -108 + (9) = -12

(d) -4 x -12 =48
Bd:

(1) 48 + (-4) =12
(i) 48 + (-12) =4

(e) -10 x 8 =-80
Bd:
(1)-80+(-10) =8
(i) -80 + 8 =-10

U 3.

TTelt ohiTe ® Iuded guifes Hik.
) [ ]=t-8)-1-12)
Gy A+ ]=-4
(V1 —48=0-

E,'a'.

1) (+8) x (+12) = 96
(i) (8) x (-9) = -72
(iii) 24 + (-4) =-6
(iv)-80 +10=-8
(V)48 +6=-8

UH 4.

)

(1v)

[ ]+&-=9
-0+ =10

fFfafad § o I dUT 1 38 82 §d BT 3R 9d18T|
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1) —4=2=2=x(-4) {1i) 'f—2+4]+ﬁ=—2_+{4+m

_7 4°
4+2=2+(4) EH:(—J— =2+ |—
m { |4 [E”_‘t]
4 _2 Aol 92,3
?_I 2 6 12
*¢*l (399) :i¥—3{HW}
T2 12 :
(i) =25+ 0=0 (iv)0+5=0
COEA s 252 0=0(3"™) T 'A:0+5=0 (3EA)
(v) =125+ 1=-125 (vi) —45 = (—45) = |
BT 1251 =125 A +d55(+45)=1
1) 125125 45)45 (1
125 =125 (WD) 45 =1 (mu®)
HWrlm b 44

U4 5.

QIUER 12 &9 Y Id 12 §91 & 19 B JHY = 12

ATOH H UTMd = 12 x 2 = 24°

QIUER 12 §9 dT9HM = +10°C

Td 12 I ATGHM = +10 — 24°

3 T8t & 8oC el g9 o forg arod = § &4 = +10 + 8 = 18°
IHY = [Math Processing Error] = 9 K

UH 6.
Wﬁﬁﬁlﬁcﬂz 10m + 350m = 360m
6m a9 & A

360m = [Math Processing Error] = 60 fflo = 1 deT

Bihar Board Class 7 Maths JUI& @1 49T Ex 1.4

U 1.

IR PIfoTe
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. 1 20
(1) EET?
ﬁ 4
| 20 a2 §F &
e — = == — =]
W58 "2 7 20,

75 60 237157 125
{\" —— N — 2 — ‘_—.—--—
IS:]. Bﬁﬁ 54 T4 IE

11
)20 F ~X—+—+10-5
V) 475 38

- o
;s £ 105
™ 4 3 8

_2oxedysogel g3
0 8 13
(vii)20 (8B + 5)

T :20—(8+95)=20-13=7
(viit) 16 +=(15-8-3)+4

TH: I6-(15-8-3)+4

=16+(-<)+4=16+2=8
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(ix) 14+ {3x2—-(5-6)} +9

T 14+ (3%X2-(5-6)} +9=142 (3x2—(-1)} +9
=14+ (3x2+1}49=14= ((6+ 1)} +9 =14+ {(T)} +9

=14+ 16= —=—
x) 30-5%x6+2)=2

T : (30-5x6+2)+2=(30-(30)+2) 2

=(30-32)+2=2+2=1

U 2.

HIFD! BT TR R Faferad usit & it Eu e

) (+15)+8

(i) 69 + (4 x 6 — 1)

(iii) (24 -4) + 5=4

(iv) 124 + {(25 + 5) + 1}
WM H(2x4)-2}x9]+6

U4 3.

IR HIfoTL-

()50 +{15 -5+ (8 — 2)}
ed:

50 +{15 -5+ (8 —2)}
=50 +{15—5+ 6}
=50 + {15 + 1}
=50 + 16

=66

(i) 8[6 + 2 {5 — 4(5 - 8}]
Bd:
8[6+2{5-4(5-8)}]

= 8[6 + 2{5 — 4(-3)}]

= 8[6 + 2{5 + 12}]

= 8[6 + 2{17}]

= 8{6 + 34}

=8 x 40

= 320

(iii) 12 + [Math Processing Error] + 10

Bd:

12 + [Math Processing Error] + 10
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=12+ 4+10
=3+10
:13

(iV15+[2-3-{2(5-4+1}]
B4 :
15+[2-3-{2(5-4+1)}]
=15+[2-3-{2(6-4)}]
=15+ [2-3-{2(2)}]
=15+{2-3-4]

=15+ [2-7]

=15 + [-5]

=15-5

=10

(v) 103 — [144 + (12 x 12) + 5 + 12 + [Math Processing

Error] + 10]

Bdl:

103 — [144 + (12 x 12) + 5 + 12 + [Math Processing Error] + 10]
=103 —-[144 + (12 x12) + 5+ 12 + 4 + 10]

=103 — [144 + (144) + 5 + [Math Processing Error] + 10]

= 103 — [[Math Processing Error] + 5 + 3 + 10]

=103 — [1 + 18]

=103 — 19

=84

vi)5[5-{5-(5-5-5)}]
Bed:
5[6-{5-(-5-5)}]
=5[5-{5-(5-10)}]
5[5-{5-(-5)}]

=5[5—-1{5+5}]

=5[5—{10}]

= 5[5 —10]

=5x-5

= -25

(vi) 15 - (-3) (4 — 4) + {5 + (6) x (-3)}
ga’ .

15—-(-3)(4 —4) + {5+ (6) x (-3)}
=15-(-3)(4—-4) +{5—-18}
=15—(-3) (0) + (-13)
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= 15 — [Math Processing Error]
=15-0
= 15

(viii) (-6) + (-6) + 2 = [(-5) x (-1) =2 (4 — 2)]
B4 :

(-6) + (-6) + 2 = [(-5) x (-1) — 2(4 — 2)]
=-6-6+2-[5-{2(2)}]

-12 +2—-[5-4]

-12 + 2 — [1]

-12+-2-1

=-12+1

=-12

(ix) 25 + [EH-—{E [2ﬂi€r-+ x——EJ}]
i /

=25+ 2{]—{2— Il}x—-l- x-—m—E]}]
- \

i 1 8
=25+[20-{2-|20* x—x—=x -8
_ T u;q

\ ¢
=25+ zn-{ - I“LEJH
= k 2

= 25+[20-{2-2-8)}]
=25+[20-{2-(-6)}]
=25+[20-{2+6)}]
=25+(20-8)}=25+12=37
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